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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

1. 
На карте Европы точкой отмечено устье реки:

1) Луара 2) Дунай 3) Темза 4) Висла

2.  На схеме изображено движение воздушных потоков в:

1) антициклоне Северного полушария 2) циклоне Северного полушария 3) антициклоне Южного полушария
4) циклоне Южного полушария

3.  Для территории Африки характерно:
1) отсутствие вертикальных движений земной коры

2) выпадение осадков в субэкваториальном климатическом поясе преимущественно летом
3) вулканическое происхождение котловины озера Виктория

4) широкое распространение каштановых почв в зоне влажных экваториальных лесов

4.  На территории Беларуси представителем фауны широколиственных лесов является:
1) рябчик 2) куропатка белая 3) перепел 4) дрозд
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

5. 
На рисунке точка 1 расположена:

1) на север от точки 2; 2) на северо-восток от точки 2;
3) в Восточном полушарии; 4) в Южном полушарии.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

6. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных дорог 4) тоннажу спускаемых на воду судов

7.  Для мирового сельского хозяйства характерна(-о):
1) занятость большей части трудоспособного населения Австралии в сельском хозяйстве

2) наименьшая доля риса в структуре валового сбора зерновых культур 3) возделывание и экспорт хлопчатника в США
4) развитие скотоводства молочного и мясо-молочного направления преимущественно з областях тропического климатического
пояса

8.  В Австралии:
1) отсутствует современное оледенение 2) на юго-западе материка осадки выпадают преимущественно летом

3) озеро Эйр-Норт является самым крупным пресным озером 4) на северном побережье широко распространены скрэбы

9.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) нехваткой трудовых ресурсов в большинстве стран 2) высоким удельным весом детей в возрастной структуре населения

3) многоотраслевой структурой машиностроения 4) специализацией растениеводства на выращивании кофе в Египте

10.  Месторождения строительного камня в Беларуси:
1) Коммунарское, Колядичи 2) Бриневское, Фанипольское 3) Глушковичское, Микашевичское

4) Старобинское, Петриковское

11.  Физико-географический регион Азии, в пределах которого расположены такие географические объекты, как плато Декан,
пустыня Тар, остров Шри-Ланка, обозначен на карте цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4



Вариант № 6402

3 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

12. 
Физико-географическая провинция Беларуси, где разведаны месторождения фос-

форитов, а слабоволнистая поверхность пересечена долинами рек меридионального
направления, на карте обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

Карта составлена по состоянию на 01.01.2018

13. 
На карте выделен участок государственной границы Беларуси с:

1) Литвой 2) Латвией 3) Россией 4) Польшей

14.  В характеристике промышленности мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается увеличение доли атомной энергии в топливно-энергетическом балансе

2) в региональной структуре производства чугуна наибольшая доля принадлежит Северной Америке
3) в тройку ведущих производителей судов входят страны Европы

4) в структуре текстильной промышленности наибольшая доля принадлежит трикотажному производству

15.  К молодым городам на территории Беларуси относится:
1) Орша 2) Минск 3) Жодино 4) Логойск

16.  На основе анализа данных предложенных графиков отмечается:

1) тенденция постоянного снижения смертности; 2) наименьшее число родившихся в 2000 году;
3) наибольшее число умерших в 1940 году; 4) отрицательный коэффициент естественного прироста населения в 1940 году.

17.  Постиндустриальное государство с республиканской формой правления, испытывающее острый дефицит собственных топ-
ливных ресурсов. Наличие крупных запасов урановых руд позволяет развивать атомную энергетику. Выделяется на мировом уровне
большими объёмами производства сахарной свёклы. Столица данного государства  — ... .
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18.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по размерам территории государством мира
Б)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией, занимающее территорию целого
материка
В)  федеративная республика, граничащая на севере с высокоразвитым государством мира
Г)  федеративная республика, имеющая общую границу с крупнейшим по численности населения государством мира

ГОСУДАРСТВО
1)  Индия
2)  Мексика
3)  Китай
4)  Австралийский Союз
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

19. 
На карте река Неман обозначена цифрой ...

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  государство в составе Содружества Независимых Государств (СНГ), имеющее только сухопутные границы
Б)  федеративная республика, граничащая с наибольшим количеством государств
B)  унитарная республика, имеющая на севере морскую границу
Г)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории на материке

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Польша
3)  Беларусь
4)  Великобритания
5)  ЮАР

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

21.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  Бискайский залив
2)  озеро Танганьика
3)  Кольский полуостров
4)  Гавайские острова

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 2143.



Вариант № 6402

5 / 8 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

22.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

23.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

24.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Бразилия по форме правления является (А)___________. Это единственное (Б)___________ государство в Америке. На севере
страны находится одно из крупнейших в мире месторождений железной руды  — (В)___________. Страна занимает 1-е место в мире
по поголовью (Г)_________.
 

Список слов
1)  свиньи
2)  республика
3)  Каражас
4)  португалоязычное
5)  Тромбетас
6)  франкоязычное
7)  монархия
8)  крупный рогатый скот

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

25.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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26.  Укажите три ОШИБОЧНЫХ утверждения в характеристике Бразилии:
1)  является унитарным по форме политико-территориального устройства государством;
2)  обладает крупными запасами руд черных и цветных металлов;
3)  столица является самой крупной агломерацией страны;
4)  черная металлургия работает на собственных ресурсах железной руды и привозном коксующемся угле;
5)  по объему продукции в обрабатывающей промышленности лидирует химическая промышленность;
6)  морской транспорт перевозит наибольшую часть внешнеторговых грузов.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.

27.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами добычи
бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — производителей
калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголовью сви-
ней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

28.  Расширение площади пустынь в результате изменения климата и хозяйственной деятельности человека  — это ... .
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

29. 
Выберите природный регион Северной Америки, обозначенный на картосхеме

буквой, для которого ВЕРНА характеристика: Крупный островной архипелаг. Большая
его часть расположена за Северным полярным кругом. Рельеф сформирован древним и
современным оледенениями. Занят арктическими пустынями и тундрой.

Ответ запишите буквой. Например: А.

30.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 21° ю. ш., 60° в. д. и 2° ю. ш., 60° в. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

31.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

32. 
Определите, какой из перечисленных промышленных центров Беларуси отмечен

на картосхеме и какая продукция там производится. Установите соответствие:

Промышленный центр
A)  Поставы
Б)  Новополоцк
B)  Орша
Г)  Борисов

Продукция
1)  нитрон, полиэтилен
2)  телевизоры, холодильники
3)  мясные консервы
4)  льняные ткани
5)  бетонные и железобетонные конструкции

Ответ запишите в виде сочетания буквы и ряда цифр (порядок записи цифр не
имеет значения). Например: Г125.

33.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

34.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Административная область
А)  Витебская
Б)  Минская
В)  Гродненская
Г)  Гомельская

Города
1)  Светлогорск, Мозырь
2)  Жлобин, Борисов
3)  Барановичи, Слоним
4)  Речица, Кобрин
5)  Орша, Солигорск

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.

35.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это Б)____________страна. Ведущую роль в сель-
ском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 12 210 км. Определите географическую ши-
роту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.
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